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Завершальна стадія пе-
редбачає узагальнення резуль-
татів аудиту та формування 
висновків аудитора стосовно 
мети аудиту. Оцінка ауди-
тором реального фінансового 
стану кризового підприємства, 
на нашу думку, важлива для 
зацікавлених користувачів: 
кредиторів, потенційних ін.-
весторів, власників тощо. Такі 

обставини, як виникнення і розвиток кризового стану та зацікавленість 
керівництва підприємства у приховуванні глибини і наслідків фінансової кризи, 
зумовлюють сумніви щодо реальності оцінки самим підприємством фактичного 
фінансового стану. Саме аудитор є тою незалежною та компетентною особою, 
яка здатна на підставі попередньо перевіреної фінансової звітності оцінити 
фінансовий стан кризового підприємства.  

Підбиваючи підсумки, сучасний аудит хоча і має на меті визначення 
поточного стану і прогнозування майбутнього підприємства, проте не завжди в 
змозі сприяти подоланню фінансової кризи. Доказом тому є гучні фінансові 
скандали з банкротствами (в т.ч. події і до поточної глобальної кризи) великих 
підприємств, які успішно пройшли аудиторські перевірки. Для подолання цієї 
глобальної кризи потрібні нові рішення. Потрібні нові технології аудиту, 
потрібні такі аудитори і аудиторські висновки, які допомагали б формувати 
довіру до суб'єкта аудиторської перевірки, вигідно відрізняли б його від 
підприємства, яке ще не проходило аудиторську перевірку.  
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Нині найвищий рівень інноваційної розробки в період становлення 
інформаційного суспільства мають електронні гроші – біткоін (Bitcoin, ВТС), 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Завдання дослідної стадії аудиту 
фінансової звітності кризового підприємства [4, с. 150] 
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які отримали назву “криптовалюта” або “віртуальна валюта”, зокрема в 
офіційних звітах Світового банку та Європейського центрального банку (ЄЦБ). 
Оборот біткоіну забезпечують організації та підприємці, які здійснюють прийом 
криптовалют, як засіб платежу за надані послуги або наданий товар, або 
трейдери, які обмінюють їх на різні валюти на онлайн-біржах. Актуальність 
теми полягає у дослідженні феномену біткоіну та стрімкого зростання його 
вартості на світових біржах. 

Метою дослідження є оцінка переваг та недоліків інвестування реальних 
коштів у криптовалюту. 

Предметом дослідження є біткоін, та його розвиток у просторово-часовому 
вимірі. 

Біткоін (англ. Bitcoin, від bit - «біт» і coin - «монета») - пірінгова платіжна 
система, яка використовує однойменну одиницю для обліку операцій і 
однойменний протокол передачі даних. Для забезпечення функціонування і 
захисту системи використовуються криптографічні методи. Вся інформація про 
транзакції між адресами системи доступна у відкритому вигляді [1]. 

Перше, що слід відзначити: криптовалюта, з точки зору національного 
законодавства,  не є грошима. 

Ще в листопаді 2014 року Національний банк дав роз'яснення, що він 
розглядає "віртуальну валюту" (біткоін) як грошовий сурогат, який не 
забезпечення реальною вартістю, і  не може використовуватись фізичними та 
юридичними особами на території України як засіб платежу, оскільки це 
суперечить нормам українського законодавства. 

Розглянемо переваги та недоліки біткоіну [2]. 
Почнемо з переваг, на які у біткоін-інвестора є підстави розраховувати: 
1) Біткоін демонструє стабільне, в річних масштабах, зростання ціни, і є 

підстави вважати, що цей тренд збережеться. 
2) Довіра спільноти до біткоіна більша, ніж до будь-якої іншої 

криптовалюти, що до певної міри гарантує біткоіну захист не тільки від краху, а 
й від тривалого і сильного зниження ціни. 

3) Успішне вирішення проблеми масштабування біткоіна, якщо його 
вдасться домогтися, також відкриє ціні «цифрового золота» шлях вгору; 

4) Біткоін володіє набагато більшою ліквідністю в порівнянні з будь-якою 
іншою криптовалютою. 

Мінуси та ризики [2]. 
1) Проблема масштабування біткоін-мережі поки що не вирішена. Тим 

часом, пропускна здатність мережі давно викликає тривогу, а зростання комісій 
робить невигідними дрібні транзакції (наприклад, пов'язані з роздрібною 
торгівлею, чи отриманого в біткоін-кранах), та і транзакції з пристойною 
комісією все частіше "застряють" в мережі. 

2) Проблема надмірного державного регулювання, а в деяких країнах, і 
явної заборонної політики, для біткоіна сьогодні цілком актуальна. Зайвий 
контроль, в даному випадку, є зворотною стороною його легалізації. 

3) Різке зростання курсу біткоіна останнім часом (від $1000 до $1300 за 
січень-квітень 2017 року і від $5300 до $7300 за останні два тижні) породжує 
побоювання в тому, що курс може "обвалитися" і навіть повернутися на 
колишні позиції; втім, у біткоіна були і є серйозні передумови для зростання, 
тому зовсім необов'язково розглядати це зростання як "бульбашку". Для того, 
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щоб більш детально проаналізувати сам феномен, необхідно розглянути 
зростання криптовалюти графічно, що представлено на рис. 1. 

 
Рис. 1. Динаміка зростання курсу криптовалюти (станом на квітень 2017 року) [4] 

 
Котирування біткоіну залежить виключно від балансу попиту і пропозиції, 

вона ніким не регулюється. 
З 2009 по квітень 2010 року біткоіни лише накопичувалися. 25 квітня 2010 

року відбулася перша офіційна продаж однієї тисячі біткоіни по 0,3 цента. 
Тільки в лютому 2011 року за біткоіни почали давати близько долара. До кінця 
червня 2011 року ціна досягла 29,57 долара. З тих пір вартість біткоіну зростає, 
періодично переживаючи періоди падіння. В червні 2017 року курс біткоіну 
досяг піку в три тисячі доларів, а в жовтні 2017 року виріс до 7000$ [3]. 

Таким чином, розвиток інформаційного суспільства спричинив появу нових 
форм грошей, проте не виявлено ймовірності їхньої життєздатності та 
практичного використання. Прикладом цього є біткоін як фінансова інновація з 
високим ступенем новизни та невизначеності. Це зумовлює важливі зміни в 
грошовій і платіжній системах, які призведуть до змін у фінансовій моделі 
сучасного суспільства. 
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